



Ο ΜΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΓΡΑΜΜΗ

Από νωρίς το απόγευμα της Κυριακής (12/2), ο Μίκης Θεοδωράκης έγινε ένα με τους χιλιάδες αγανακτισμένους Έλληνες πολίτες στη Πλατεία Συντάγματος. Μαζί τους έγινε μια γροθιά και βρέθηκε μπροστά στον Άγνωστο Στρατιώτη, ωστόσο δεν κατάφερε να ανέβει τα σκαλοπάτια της Βουλής, ενώ λόγω της ρίψης των χημικών και των επεισοδίων που ακολούθησαν, απομακρύνθηκε προς το Ζάππειο.

Λίγη ώρα αργότερα, έκανε και μια δεύτερη απόπειρα να βρεθεί κοντά στον κόσμο, ωστόσο δεν του επιτράπηκε, λόγω της βεβαρυμένης υγείας του και οδηγήθηκε στο ιατρείο του ελληνικού Κοινοβουλίου, για τις πρώτες βοήθειες. Από τη Βουλή και αφού κατήγγειλε τη χρήση χημικών από την Ελληνική Αστυνομία, δήλωσε: «Ετοιμάζονται να ψηφίσουν το θάνατο της Ελλάδος» και πρόσθεσε: «Στέλνουμε ένα μήνυμα αισιοδοξίας. Αγωνιστήκαμε και νικήσαμε. Και αυτή τη φορά θα νικήσουμε. Πάω μέσα στο Κοινοβούλιο με τον Μανώλη Γλέζο, για να δω τα μάτια τους την ώρα που θα ψηφίζουν».

«ΑΠΟΔΙΟΠΟΜΠΙΑΟΣ ΤΡΑΓΟΣ»

Αυτή η αναξιοπιστία και η προχειρότητα που κυριαρχούν στο ελληνικό πολιτικό στερέωμα, αποτελούν βούτυρο στο ψωμί ενός σημαντικού τμήματος της ευρωπαϊκής ηγεσίας, που μας βλέπει πλέον ως αποδιοπομπαίο τράγο, που μόνο προβλήματα προκαλεί, χωρίς να προσφέρει τίποτε. Οι ασφυκτικές πιέσεις που ασκούν



Ο ΦΩΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ σχολιάζει την ελληνική πραγματικότητα

οι δημόσιες και μη, απαξιώτικες δηλώσεις και η αδυναμία οποιασδήποτε κατανόησης των όποιων θετικών βημάτων έχουν γίνει, όπως ανέφερε ο Έλληνας πρωθυπουργός, δημιουργούν ένα περιβάλλον που μόνο στη διαιώνιση και στην κορύφωση της κρίσης συμβάλλει.

Το πρόβλημα είναι ποιοι μπορούν να ηγηθούν σε αυτήν την ύστατη προσπάθεια. Δεν χρειαζόμαστε πολιτικούς που να δεκαρολογούν ή να κλαυθμυρίζουν για κάποιες χαμένες κόκκινες γραμμές, ή ακόμα χειρότερα, να διαμορφώνουν ένα κλίμα κατάθλιψης και μιζέριας στην ελληνική κοινωνία. Με ένα ΠΑΣΟΚ υπό διάλυση, με μια Νέα Δημοκρατία σε σύγχυση και μόνο στόχο τις εκλογές, με μία Αριστερά στα κάγκελα της καταστροφο-λογίας, ο δρόμος του Λουκά Παπαδήμου είναι πολύ μοναδικός και εξαιρετικά δύσβατος. Τουλάχιστον, ας του αφήσουν μια ευκαιρία να προσπαθήσει να περισώσει ό,τι μπορεί.

Η «ΔΑΜΟΚΛΕΙΟΣ ΣΠΑΘΗ»

«Γλιτώσαμε τον Επίτροπο! Ζήτω το Έθνος!» Αυτό αναφώνησε σύσσωμο το πολιτικό σύστημα της Ελλάδος, αμέσως μετά τη Σύνοδο Κορυφής και γύρισε πλευρά, για να συνεχίσει το βαθύ ύπνο. Και η αντίστροφη μέτρηση για την υποδούλωση της Ελλάδος σε σύστημα επιτροπείας, ξεκίνησε χωρίς την παραμικρή καθυστέρηση.

Δεν πέρασε μία εβδομάδα από την «ταπείνωση» της Άγκελα Μέρκελ από το Γερμανικό Κοινοβούλιο και η Γερμανίδα Καγκελάριας έκανε το μεγάλο ριμπάουντ. Χέρι-χέρι με το Νικολά Σαρκοζί, εξήγγειλαν τη δημιουργία «ειδικού λογαριασμού», ένα ειδικό ταμείο, μέσω του οποίου θα εξοφλούνται οι ομολογιούχοι, των οποίων οι τίτλοι ωριμάζουν, ανεξάρτητα από το αν η ελληνική πλευρά έχει συμφωνήσει με την Τρόικα για τα νέα μέτρα που θα εφαρμοστεί για να εκταμιευθούν τα 130 δις ευρώ του

δεύτερου πακέτου διάσωσης. Έτσι, αντί οι κάτοχοι ελληνικών ομολόγων που ωριμάζουν να πληρώνονται από την Ελλάδα, θα πληρώνονται απευθείας από τους «διασώστες» της Ελλάδος, μέσω του υπό μελέτη λογαριασμού ή Ταμείου. Από εκεί και πέρα, όμως, τα κονδύλια που αφορούν στην κάλυψη εσωτερικών αναγκών της Ελλάδος (μισθοί, συντάξεις και άλλες υποχρεώσεις του κράτους), θα αποδεσμεύονται μόνο αν η Αθήνα είναι εντός προγράμματος. Και αυτό θα είναι η «δαμόκλειος σπάθη» για την ελληνική πλευρά.

«Μιλημένος» φαίνεται πως είναι και ο Πρόεδρος του Eurogroup, Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ, ο οποίος θεωρεί ότι η γαλλο-γερμανική ιδέα για τη δημιουργία ενός δεσμευμένου τραπεζικού λογαριασμού για την αποπληρωμή των τόκων του ελληνικού δημοσίου χρέους «δεν είναι παράλογη». Προσθέτει, ωστόσο, ότι δεν χρειάζεται να διευθετηθούν ακόμη οι «τεχνικές λεπτομέρειες» αυτής της πρότασης. Στο ίδιο μήκος κύματος κινείται και ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας, Steffen Kampeter, ο οποίος τονίζει ότι η Γερμανία και η Γαλλία δεν προσπαθούν να διώξουν την Ελλάδα από την Ευρωζώνη με το σχέδιό τους για έναν δεσμευμένο λογαριασμό για την Αθήνα. Αντίθετα, το σχέδιο έχει στόχο να διασφαλίσει την «αμοιβαία αλληλεγγύη».

ΤΡΑΓΙΚΟ ΛΑΘΟΣ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ

Τις τελευταίες εβδομάδες, οι ξένοι ηγέτες που υποτίθεται ότι οργάνωσαν την ελληνική διάσωση, έκαναν ό,τι μπορούσαν για να οδηγήσουν την Ελλάδα σε αδιέξοδο. Το Βερολίνο σκλήρυνε ακόμη περισσότερο τη στάση του, οι Βρυξέλλες έγιναν πιο αυστηρές έναντι του προβληματικού πολιτικού συστήματος της Ελλάδος και ηγέτες ευρωπαϊκών χωρών που δεν αντιμετώπιζαν πρόβλημα υπερχρέωσης, έκαναν απaráδεκτα σχόλια σε βάρος της Ελλάδος...

Η κακομεταχείριση της Ελλάδος πρέπει να αποδοθεί στη γενική εκτίμηση ότι αποτελεί «ειδική περίπτωση» και πως η βελτίωση της κατάστασης στην Ευρωζώνη περιορίζει στο ελάχιστο τις πιθανότητες ενός ντόμινο, εξαιτίας ενδεχόμενης ελληνικής κατάρρευσης.

Ανασχηματισμό ανακοινώνει ο Λουκάς Παπαδήμος

Ανασχηματισμό της ελληνικής κυβέρνησης, πιθανότατα στις 16/2, φέρνει πλέον των άλλων η βαθιά κρίση στο πολιτικό σύστημα που προκάλεσε το δεύτερο Μνημόνιο.

Όπως ανέφεραν συνεργάτες του πρωθυπουργού Λουκά Παπαδήμου, ο ανασχηματισμός κατέστη αναγκαίος πριν από το τέλος του χρόνου, όταν έγινε φανερό ότι η κυβέρνηση παρουσίαζε προβλήματα δυσλειτουργίας και αδυναμίας παραγωγής έργου σε σύντομο χρονικό διάστημα. Παράλληλα, η πίεση από διάφορες πλευρές (από υπουργούς της κυβέρνησης όπως η Α. Διαμαντοπούλου, μέχρι τον Πρόεδρο του ΛΑΟΣ Γ. Καρατζαφέρη) για ανασχηματισμό της κυβέρνησης κατά το μοντέλο Μόντι και η μη σαφής απόρριψη αυτής της ιδέας από τον Έλληνα πρωθυπουργό, δημιούργησαν την αίσθηση ότι τον απασχολεί και μάλιστα έντονα.

Οι συνεργάτες του υποστηρίζουν ότι «είναι κάτι που του ταιριάζει, άλλωστε δεν είναι πολιτικός, είναι τεχνοκράτης». Ο ίδιος όμως, δεν έχει εκδηλώσει τις προθέσεις του. Ο λόγος είναι ότι ανεξάρτητα από τα προνόμια που διαθέτει από το Σύνταγμα, μια απόφαση για ανα-

σχηματισμό της κυβέρνησης θα πρέπει να τη λάβει από κοινού με τους αρχηγούς των δύο πλέον κομμάτων που στηρίζουν την κυβέρνησή του, του ΠΑΣΟΚ και της Νέας Δημοκρατίας. Έως τώρα, μόνο ο Γιώργος Παπανδρέου έχει δηλώσει ότι δεν έχει την παραμικρή αντίρρηση να προχωρήσει ο Λ. Παπαδήμος σε ανασχηματισμό της κυβέρνησης. Του το ανέφερε προ εικοσαήμερου σε σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών. «Αν θέλεις να κάνεις ανασχηματισμό, δεν έχω την παραμικρή αντίρρηση. Από μένα είσαι απολύτως ελεύθερος», φέρεται να είπε στον Έλληνα πρωθυπουργό ο Γ. Παπανδρέου.

Ο Αντώνης Σαμαράς απέφυγε να τοποθετηθεί σε εκείνη τη συζήτηση. Παρέμεινε μόνο η πρόταση Γ. Καρατζαφέρη, να προχωρήσει ο Λ. Παπαδήμος άμεσα σε ανασχηματισμό, δημιουργώντας μια κυβέρνηση τεκνοκρατών και ο ίδιος είχε προσφερθεί να προτείνει από μέρους του κόμματός του τα ονόματα 4 τεκνοκρατών. Ο Λ. Παπαδήμος επιφυλάχθηκε. Δήλωσε ότι «αυτό δεν είναι της παρούσης» και συνέχισε τη συζήτηση. Η άλλη εκδοχή, είναι να χρησιμοποιήσει ένα μεικτό σχήμα τεκνο-



κρατών και πολιτικών. Να αναθέσει δηλαδή σε τεκνοκράτες κρίσιμους τομείς της διακυβέρνησης και σε δευτερεύοντα υπουργεία είτε

να διατηρήσει τα ίδια πολιτικά στελέχη, είτε να τοποθετήσει άλλα, που θα του υποδείξουν οι Γ. Παπανδρέου και Α. Σαμαράς.